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XVIII. éVfolyanp

Előfizetési díj:
Egész évre 4 írt. Félévre
2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egvszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

Zala-Egerszeg, 1899. augusztus 13 OQ
szám.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen lev l. keí csak 
ismert kezektől Ideadunk el.

Kéziratokat nem 
vissza.

kiildiiiik

Kanizsai és* noVai i'iCS^e^ ’ a ”Zala-egerszeöi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, <a
J< községi es körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,Jxégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szöVetkezet“-nek hivatalos közlönye.
_____________________ eSu elenik m inden

á zala-cgerszegi Önkcnytos tüzoltó-tostülcT 
negyedszázados jubileuma.

Ez évi auőusztus 6-ára volt kitűzve. De két 
nap es két éjjel tartott. Szombat déltől hétfő reg­
gelig folyt az ünnep; ünnep a közönségnek, terhes 
mulatság a rendezőknek. A város fel volt lobo­
gózva trikolórral. Az ünnep legkevesebb három 
ezer embert bolygatott fel nyárias csendességéből. 
Nyári üdüléséből haza jött az ünnepélyre gróf dr. 
Jankovich László főispán is, ki a jubileumnak véd­
nöke volt. Lejött az ünnepre Szabó István ország­
gyűlési képviselő is. V oltak sokan a szomszédos 
tálukból és városokból, tűzoltók pedig a szomszédos 
megyékből is. Az élénk Szombathelyről pl. huszon­
hét tagból álló lelkes tűzoltó csapat érkezett részint 
biczikliu, részint dübörgő vasúton harsogó trombita 
ssóval és hatalmas zászlóval. Szombathely segített 
ki az utolsó perezbeu a zenével is. Fel kell itt 
említenünk ugyanis egy meg nem magyarázható ese­
tet. A rendezőség az elégtelennek Ígérkező helybeli 
hegedű zenekaron kívül szerződést kötött a székes- 
fehérvári honvéd zenekarral is; ez pedig a rendezők 
sürgető telegrammjára a legutolsó időben, szomba­
ton délben, táviratozta meg, hogy — nem jön. így 
jótt a szombathelyi zenekar, melynek a díj mellett 
becsüléssel is tartozunk.

A jubiláló testület az ünnepély, főbb pontjait 
és szerepeit fölosztotta tisztviselői és elő járói között, 
így Boschán Gyula elnöké volt a mindent átölelő 
képviselet s a díszközgyűlés vezetése, megnyitása és 
bezárása; Udvardy Ignác alelnök a testület 25 éves 
történetéből csinál egy könyvet s előadja a közgyű­
lésen; A agy Antal titkár a telegrammokat és leve­
lezéseket végzi; Borbély György főparancsnok ki 
osztja az érmeket s ügvözli a közgyűlésen a tűzoltó 
baj társakat; Stefanecz József alparancsnok rendezi 
és vezeti a diszgyakorlatot; Szabó Ferenc csapat- 
perancsnok táncot, zenét, népmulatságot s ezerféle 
látást-futást végez; Fángler Mihály választmányi tag 
fogadja a vendégeket és elszállásolja ; (dombás István 
pénztárnok öszzeszedi a pénzt stb.

Erről az emlékünnepélyről elmondhatjuk, hogy

az Fristen is szerette. Szép időt engedett reá. Sut 
túlságos, hogy kánikulái forróság és por egy néme­
lyik részének inkább hátrányára volt, de nem lehe­
tett hátrányára a Baros ligeti mulatságnak, mely a 
szegény tűzoltó testületnek a reményét is megszé 
gyenítette, olyan szép jövedelmet hozott.

Különben jobb, ha elől kezdjük és rendbe szed­
jük az egészet. Látó és gyorsíró tudósítónk követ­
kezőleg adja elő az egész dolgot hű másolatban.

Szombaton délután a vendégek érkezése.
Ez a Fángler Mihály napja volt, aki Vörös Gyula, 

Bencze György, Preszler Gyula, Keszly Ferenc, Kaszás 
Kálmán bizottsági tagokkal, egy sereg ifjúsággal és a fő 
parancsnokkal várta a vasútnál a vendégeket. Apródonként 
szállingóztak. Sok főparancsnok már itt is volt, kik egy­
úttal körjegyzők, kiknek az nap volt itt közgyűlésük, pl. 
Kovács Gyula légrádi, Stárzsinszky György galamboki. Dénes 
Jenő letenyei, Grünfeld József sormási tűzoltó főparancs­
nokok. Jöttek Keszthelyről, Sümegről, Letenyéről, Balaton- 
Füredről, Lend várói s Nagy-Kanizsáról Knorczer György 
főparancsnokkal, ki a megyei szövetség elnöke, ki az nap 
délután 6 órakor választmányi gyűlést is tartott a lak­
tanya irodájában, hol a helybeli testületet Nagy Antal és 
Stefanecz József választmányi tagok képviselték. — A 
szombathelyi nagy csapat későn jött s tekintettel a tekin­
télyes számra, maga Boschán Gyula elnök fogadta dík- 
czióval. Aztán bekocsikáztak, ki-ki a szállására.

A helybeli testület már négy órakor gyülekezett. 
A hőség nyomta le az embereket, a por szállott a ma­
gasba s a legmélyebb tüdőkbe, az idegeket izgalmas 
nyugtalanság foglalkoztatta a székes-fehérvári telegram mos 
hírre, hogy nem lesz zene a tánchoz. Szabó csapatparancs­
nok vasútra ült s néhány óra múlva táviratozta Szombat­
helyről, hogy lesz zene. Ezalatt a Baross ligetben készült 
egy-egy sátor, ahol apróságokat keilend majd árulni.

Hét órakor levonultak a tűzoltók a ligetbe érmek 
kiosztására és ismerkedési estélyre. Elég szép közönség 
volt másokból is s megtelt a vendéglő előtti térség.

Érmek kiosztása.
A helyi testület tűzoltói közül 5, 10 és 15 éves 

működésükért bronz, ezüst és aranyozott érmekkel húsz 
tagot kellett most kitüntetni. Az érmek kiosztása előtt 
Borbély György főparancsnok a következőket mondotta a 
tűzoltóknak :

„Kedves baj társak! Három nagy erényt adott az

már ei:viKke IS vív:

Isten az embernek 
bátorságát.

testi erőt, sziljóságot és a lélek

Am ezeket nem igen adta egyszerre az embernek

az Isten. Ezek közül külön-külön 
gazdag lehet az ember.

Az első erényre, a testi erűre és ügyességre nézve 
is bőven hozhatok fel példát : a történelem hői Kinizsit, a 
költészet történelméből Toldi Miklóst, a jelen v- ókot 
világból az at hl éta kát s a mindennapi életből a kézi 
munkásokat. Mindezek testi erőjükkel o> ftnwsségökkel 
végzik az életfentartást, nyújtják ki karj.vk.V a haza 
mentésére vagy szereznek magoknak babért es dicsőséget. 
A jelenkor győző athlétái érdemjeleket raknak mellükre. 
— az ókor győző athlétái babérkoszorút nyertek díjul, 
közköltségen az állam gondoskodott életfentartásukról — 
s holtuk után emlékoszlopot emeltek »evőknek tiszte­
letére.

Másoknak más erényt: szivjóságot adott az Isten. 
Ezek nem nézhetik közönyös szemmel felebarátjuknak a 
nyomorúságát. Házukba fogadják a hajléktalant, felru­
házzák a mezíteleneket s kényéiet adnak az éhezőnek. 
Ezeknek arany könyvbe Írják a nevüket.

Míg harmadszor pl. Kemény Simonban és Dugonics 
Tituszban elégséges volt a lelki bátorság is. hogy nevü­
ket a történelem nagyjai között említsük. Kemény Simon 
önkényt meghalt, hogy életben maradjon Hunyadi János, 
Dugonics a zászlóval leugrott a bástya fokáról és elveszí­
tette az életét, hogy mentse meg a zászlót. S nevük a 
vértanú hősök között van.

line három érdem a három erényre.
De a tűzoltóban mindeme bírom erénynek meg kell 

lenni. S változatos irányban meg is van.
Hiszen épen azért vágniuk tűzoltók, mert fáj a 

szivünk embertársunknak a pusztulásán, másodszor van 
testi erőnk a védelemre s harmadszor van lelki bátor­
ságunk, akaratunk is, hogy ha kell, a ttízbe is ro­
hanjunk.

S ha az említett három erény közül külön külön 
egyikért is jár jutalom díj. vagy érdemjegy: a tűzoltónak 
háromszorosan is van joga. hogv egy érdemjegyet akasszon 
a mellére, s háromszorosan is büszke lehet rvá.

Zala-egerszegi tűzoltó testületünkben az alkalomma 
kell nehány tagtársunkat kitüntetni arany, ezüst és bronz­
éremmel. — Vegyétek hajtársak, úgy mint j<,1 megérdem- 
lett érmeket, viseljétek büszkeséggel, de becsüljétek is meg. 
mint erényeteknek zálogát, melyre ha nincs is ráírva, de 
szellemében peng a ti erőtök, a ti jóságotok és a ti 
bátorságotok s hagyjátok azt örökségül apáról fiúra, a 
hármas erénnyel együtt.“

Az é'jenzéssel fogadott beszéd után N így Antal 
titkár felolvasta a kitüntetendőknek a neveit > a lop n a úr­
nők mindeniknek mellére tűzte az érmet, legelőbb az 
elnöknek, kinek külön gratulácziót mondott.

15 éves megszakítatlan működésért aranyozott ezüst

A „Zalamegye“ tárcája.
Thilda grófné.

Szentirmay Zoltán a kereveten nyugodva olvasott, 
mindőn az inasa egy szép asszonyt jelentett be nála. 
Gyorsan felugrott, hogy kedves vendége elé siessen.

— Jó napot 1 — mondá Thilda grófné — belépve a 
szobába, — Ön beszélni óhajtott velem, s én magam jöttem 
el Önhöz.

Köszönöm grófné, — válaszolt a fiatal ember s 
tiszteletteljesen megcsókolva a feléje nyújtott kezet, a 
kerevethez vezette, maga pedig veK szemközt foglalt helyet.

Talán sejtette is grófné, hogy mit akartam 
mondani ? . . .

A grófné, ki teljesen átértette a fiatal ember szán­
dékát. mégis mintegy tudatlanul vállát vonogatta.

__ Nem? — kérdé meglepetve Szentirmay.
— Nagyon rósz talánfejtő vagyok, beszéljen világosan.
— Előre bocsájtom, hogy tudok mindent . . .
— Tehát kémkedett ?
— Oh nem. maga a véletlen juttatta nekem a bizo­

nyítékokat. Pedig ha tudtam volna, mily keletűek, nem 
kívántam volna azokat megtudni.

— S most szememre akarja lobbantam t
— Nincs szándékomban.

Tehát mit akar nekem elmondani y

"cuves íriuaa vo i miui a/, v1“ ------; - , ,
leánykori álmainak derült egére vrhar-feUmke sodor, en 
eltekintek. Számomra azok nem léteznek S előttem 
mindig az az egykori vigkedélyű kis lányka

— Nem megmondtam en maganak, hopv soha

— De miért ne ?
— Mert nem akarom.
— Úgy hát legalább azt mondja meg, miért veti 

meg szerelmemet ? Van talán valami kifogása személyem 
vagy rangom ellen ? . . .

— A legcsekélyebb sem. Talán puszta szeszély volt. 
magam sem tudom. Most már én is belátom, hogy badar­
ság volt tőlem, de most már nem cáfolhatom meg ön­
magamat . . .

S mi akadályozza meg önt abban, hogy szerelmemet 
elfogadja ?

— A becsület... Ugyebár csodálkozik, hogy ajkaim 
ról még hallja azt a szót ? De ne vegye ezt zokon, maga 
kényszerítőit rá. Pedig higyje meg, igazam van. Alávaló 
lennék, ha az ön tiszta érzelmeivel így gúnyt űznék . . .

— Ismétlem, hogy a múltját nem tekintem . . .
— Épen ezért. Csak nem engedhetem meg, hogy 

ön hozzám láncolja az életét; én hozzám, akinek olyan 
mozgalmas múltja volt. Hisz maga mondta csak az imént, 
hogy mindent tud felőlem, s valóban csodálkoznom kell, 
hogy ezek után még fel tudja nekem ajánlani szerelmét. . .

— Mert olyan nagyon szeretem.
— Lehetetlen.
Óh ne kételkedjék bennem
— Egy cseppet sem ; s mivel mindent tud rólam, 

épen ez teszi lehetetlenné tervét.
— Ne kegyetlenkedjék velem!
— Isten mentsen.
— Úgy hát ád némi reményt ?
— Nem! határozottan meg kell gátolnom szándékát. 

Ne kecsegtesse magát a legcsekélyebb valószín őséggel sem.
— Azért mert most egyszerre oly rettentőnek találja 

elkövetett hibáját ? >
— Akkor mégsem tud mindent felőlem, hogy még 

igy beszél. Tudja, ki voltam én álló másfél esztendőig ?

— Ne mondja ki kérem !
A grófné azonban hajthatatlan maradt.
— Kell ! . . . Szeretője voltam Faubias manjuisnak. 

Hittem az Ő szavainak, de hazudott. Ö neki köszönhettem, 
hogy idáig jutottam.

— Csak azért?
— Oh nem; az alatt az idő alatt az u oltalmára 

szorultam, ő tartott ki ... Száz meg száz ilyen körülményt 
tudnék önnek felhozni, a melyek mindegyike óriási aka­
dályul szolgálhatna.

— De ez nem védekezés; s az egész kalandot, mert 
annak lehetne tekinteni, még nem találom olyannak, ami 
miatt szándékomtól el kellene térni.

— Nem elég ? — hát még többet akar rólam tudni > 
Nem szabad önre hallgatnom, megboszulná magát köuy- 
nyelműségem.

De mikor én oly nagyon szeretem.
Szerettem én is valamikor, de annak az édes, rö­

vid álomnak tündérfonala elszakadt, nem szőhetem to­
vább . . . Mint említettem, szeretője voltam annak a nyo­
morultnak. Eleintekecsegtetett az új életmód; de csakhamar 
kiábrándultam. Később, amint ön is tudni fogja, gyermekem 
született . . .

— De meghalt . . . Ez nem váltó A at semmit a 
dolgon, s maga is okosabban tenné, ha ez irányban nein 
akadékoskodnék többé.

— Hiába; nem tudok érzelmeimnek líra Kinti : 
egyébként csak akként cselekszem, amint szivem sugalja. 
s az még eddig mindig helyeset sugalmazott.

— Most az egyszer felsiilne vele. én mondom.
— Oh Thilda, oly könnyű volna magának azt a kis 

szócskát kimondania.
— Meghiszem azt, s a müven könnyű volna, ép oly 

nehéz volna aztán következményeit elviselni.
— Azt hiszem, joggal tudnám állítani, hogy ez nem 

más, mint szeszély; fejébe vette, hogy nem fog engem

A
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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indultak. Városunk hazafias 
és nemes iránt mindig 

igen természetes tehát, hogy az ifjúság 
s/ine java nálunk is már a hatvanas évek vége felé tö­
mői ült v boldogult Hantv Lászlóval az élükön szívvel 
lelcKkol, akadálvt nem ismerő kitartással azon fáradozott, 
hogy oly egylet. aLpittassek, melynek célja egyrészt a 
test edzése, mas resz.r a szellem kipallérozása és harmad- 
sorban az erős testnek és kiművelt szellemnek veszélyben 
forgó ember társaink ótalmára való felhasználása. Ezen 
far adózást a legszebb siker koronázta, mert hosszas küz 
delem után megalakult a zala-egerszegi torna-tűzoltó 
egylet es vele kapcsolatban az olvasókör és az 1874 évi 
közgyűlés alkalmával jogosan és minden önhitség nélkü 
mondhatta az akkori elnök néhai Hanty László ur, „hogy 
e torna-egylet megalapítása által kiérdemeltük kortársaink 
beoiiléset us egy boldogabb utókor áldását“. Usakugyai 
különösen az ön kény «-us tűzoltó egylet létesítése folytán 
városunkban fényes oltár emelkedett Isten dicsőségére ( 
az emberek védelmére.

Nem tartozik az én feladatomhoz egyletünk törté­
netét ecsetelni; azt szakavatottabb kezekre bízta a vá- 
i.t.'/.i mám es kelvin tek. Ed várd v Ignác aleluök urat.

érmet kapott Boschán Gyula elnök, Hollóst/ János, Németh | zeit, alig remélt fejlődésnek indi 
Ferenc; 10 éves működésért ezüst érmet nyert Bertalan erz .Imii polgársága a szép, nagy 
Pál, Kibancs 1st\án, Tóth Imre, Őri József, Precs Ferdi- 
nánd, Horvath Gyula, Ugor Joz>ef. Nagy Antal. Jakócs 
József, Tóth József es Gang! Ferenc; ő éves egymásutáni 
működésért bronz érmet kapott Ed várd) Ignác aleluök.
Gombás István pénztárnok, Bergovics János, Horváth 
János, Németh Ferenc és Klojbei Ferenc tüzelt; k s igy 
együttesen húsz tűzoltó kapott érmet.

Ismerkedés.
A kerti estélven megjelent és ünnepeltetés tárgya 

volt Kovács Károly tiszteletbeli főparancsnok is. kire, 
mint a megyei szövetség megalapítójára, poharat emelt 
Fángler Béla és Knoiczer György. Pohár köszöntőt mon­
dott: Udvardy Ignác alelnők, Boschán Gyula elnök.
Kovács Gyula légrádi főparancsnok. Knoiczer György me 
gyei tűzoltó szövetségi elnök, Siposs Géza joghallgató stb.
8 ki előbb, ki később, nyugalomra ment.

Augusztus 6. Az ünnep kezdete. A templomban.
Az ébresztőt jó korán megfujnk a kürtösök - a 

tűzoltók 7 órakor nrár gyülekeztek f- laktanya udvarán, 
hogy 9 órakor a nagy templomban ídHinsztekttei kezű
jenek ünnepelni.

Rendekbe állva, a külömböző testületek előtt egy* 
egy gyermek vitte a jelző táblát az illető testület nevével.
Külön mentek a megyei szövetség tisztviselő tagjai. A 
menetet a helyi testület vezette, utána jöttek a többiek 
Abc szerint. Lobogója a helyieknek és a szombathelyi­
eknek volt. A templom ajtaja előtt megállóit a menet 
Antal fényképész kívánságára, hogy a városháza erkélyé­
ről, a magasról csinálja meg a halhatatlanságot. Itt 
csatlakozott a vármegye képviselete dr. gróf Jankovich 
László főispán, Csertőn Károly alispán, Árvát/ Lajos fő­
jegyző és Czukelter Lajos I aljegyző személyében, kiknek 
nyomában megtelt a nagy templom a sok nehéz csákós 
tűzoltóval. A hálaadó misét Házy János segédlelkész tartotta.
Közben gyönyörű bariton hangot hallatott a karzatról itj.
Czukelter Lajos joghallgató, ki előbb sólöt. később Németh 
Sándorral duettet enekelt Máriáról.

A díszközgyűlés,
Templom után pont tiz órakor a vármegyeház nagy 

termébe vonult fel a tűzoltóság. Megjelent a vármegye 
képviselete itt is a főispánnal az elen. A város részérő 
Nemeth Elek főjegyző volt ott. Tele volt a terem és a 
karzat. Boschán Gyula elnök a következő megnyitót 
mondotta:

Tisztelt közgyűlés I Kedves vendégek! A zala-eger 
szegi önkénytes tűzoltó egylet 25 éves fennállásának ün­
nepélye alkalmából a mai napra egybe hivott rendkívüli 
közgyűlést alapszabályaink 12. § a értelmében határozat 
képesnek nyilvánítom és ezennel megnyitom. A jegyző­
könyv vezetésére Nagy Antal egyleti titkár urat, annak 
hiteiesitésére Stefanecz József és Gombás István urakat 
kérem fel.

Kedves kötelességet teljesítek az alkalommal, midőn 
méltóságos dr, gróf Jankovich László urnák, Zalavármegye 
köztiszteletben álló főispánjának, köszönetét mondok azért, 
hogy ünnepélyünk védnökségét elfogadni Kegyes volt; s 
tekintetes Csertán Károly ur, Zalavármegye szeretett al­
ispánjának azért, hogy a mai ünnepélyre e dísztermet 
átengedni oly szives volt — Önöknek pedig kedves 
vendegek mindnyájunknak szívből fakadó örömérzelmeit 
tolmácsolom azért, hogy meghívásunk folytán nem csak 
e város és közvetlen vidékéről, megyénk tűzoltó egyletei, 
hanem a szomszéd megye tűzoltó testületéi képviseletében 
is ily szép számmal megjelenni szívesek voltak és bennün­
ket megjelénésük által megtiszteltek.

7 isztelt közgyűlés !
A hatvanas évek vége és a hetvenes évek elején 

alkotmányunk vissza állításának hatása alatt a nemzeti 
szellem 20-évi tespedés után békéi alul felszabadult. A 
szabadság üdítő lehellete ország szerte pezsgő eletet éb­
resztett és az anyagi, szellemi és erkölcsi erők alig kóp-

meghallgatni, s most minden áron arra törekszik, hogy 
ellenmondásba ne jöjjön önmagával.

— Meglehet! —
— ügy. Tehát mégis érez irányomban egy csekély 

vonzalmat, . . . s talán szeret is ?
— Szeretni? Nem . .. azaz, ... nem lehet. Tisztelem 

és becsülöm, mint jelleme« férfiút, de mást már nem te­
hetek . . . bármennyire is sajnálom, hogy ezzel fájdalmat 
okozok önnek

— Dehát mit tegyek már ?
— Nyugodjék bele.
— Nem tudok.

Látom már, hogy mindkettőnkre nézve kínos 
még a beszélgetés is, s azért jobb, ha én kezdem meg a 
befejezést.

— Hallgatom.
— Nézze, mielőtt magához jöttem, már megállapí­

tottam a sorsomat, legyen bár a saját végzetem is. Tekin­
tetbe vettem minden körülményt, s azt találtam leghe­
lyesebbnek. Mint mondottam, mielőtt ide jöttem, még 
hamarjában egy sürgönyt fogalmaztam, amely úgy én rám, 
mint önre nézve döntő lesz. Akarja hallani ?

— Amint a grófné akarja ? . . .
Thilda grófné kivett zsebéből egy összehajtogatott 

papírlapot s kiterítve maga elé, felolvassa:

egyike a leglényegesebb életfeltételeknek A mi testüle 
tünknek és az országos szövetségünknek erkölcsi fuuda. 
merituma az általános emberszeretet. N ncs kötve sem 
kolhoz, sem nemhez, sem ranghoz, sem születéshez, sem 
felekezéthez, sem valláshoz, sem nemzethez. Mint a haj. 
dánkor lovagjai védelmezték a megtámadottat, mi jg 
szemheszállunk még ádázabb ellenséggel, a bősz elemek 
kel is. A mi hivatásunk, rendeltetésünk, a mi intézmé­
nyünk messze mélyen, bent gyökeredzik az általános em­
beri szívben, — messze, mélyen, bent gyökeredzik a háj- 
dánkor lovagiasságában, — messzébb, mélyebben gyöke­
redzik, bengvökeredzik a szeretet vallásában : Jézus 
tanításában.

Tehát internationalisak vagyunk!
Nem!
Csak a tárgyunk internationalis, akit és a kiket 

védelmezünk. Az alany, akik védelmezők vagyunk, állandó 
s változatlan karakterisztikus, — s minden egyletnek 
testületnek és szövetségnek ez ország határán belől a 
csontokig és velőkig magyarnak kell lenni.

A tárgyban, a kit és akiket védelmezünk, nincs 
kíiiumbség, nem teszünk kiilömbséget, nem szabad kiilümb- 
«égefc tennünk. Intézményünknek ez az internationalis 
oldala.

He mi, magyar egylet, magyar bátorsággal, magyar 
lovagiassággal, magyar szeretettel és vitézseggel védel­
mezünk s ebben még összehasonlítást sem szabad tűrnünk 
senkivel. Intézményünknek ez a nemzeti jellege.

lisztéit baj társai m ! Hogy a szorosabb családi ü- 
gyiinkről is beszéljünk, épen mostanában vitatják tűzoltóink 
hogy vájjon kell-e tűzoltónak forgó csákó, vitéz kötés 
arany sujtás ? Egyik azt mondja, elég helyesen, hogy nem 
kell. — haszontalan czifraság az s még' hozzá, inkább 
akadály. De, azt mondja a másik, talán még helyesebben, 
mgy kell, mert dokumentálja a magyarságot. Kossuth" 
^ajos is azt mondta volr egy-egy touristának, hogy — 
igen is, még a külső jelekben : a ruházatban és zsinorzat- 
raii is demonstráljunk magyarságunk mellett mert keve­
sen vagyunk.

De ne értsük félre a beszédet. Azt mondta volt az 
a iiagyember, hogy: még a külső jelekben is'. Itt kimon­
datlanul is ki van mondva, hogy belül rendben van a 
doiof .Egyezzük meg, hogy első és igen fő dolo::

a külső, 
semmit, de

wl* ;ok '^«"tWban is megtartotta életképességét, ban es ne a dolmányunk gombjában mutassak hanem 
„ , ,Kof-'.vules a felolvasást lelkesen megéljenezte s tartsuk beljebb, a szivünkben a ma«v*r«áimt ' " 
Bőibe!} György indítványára kifejezte, hogv szerzőnek Tisztelt uraim' MínHon 0™ i e-'

le,kes munkásságáért legyzókönyvileg hálás köszönetét A régi görögök is die-o^gy*^“ £&£
,(LoitA mparanesnok a következel beszéddel Üdvözölte a | KrKÄJtjTjlf£

isméietseget szeieztek, barátságot kötöttek egymással és

Ignác
s/iv. Iv iíjek az általa nagy gonddal és fáradsággal meg­
írt tmt.'i etet Elolvasni. a tisztelt közgyűléshez pedig oda 
iramúi kérelmem, kegyeskedjék ezen a közjónak szol­
gáló egylet történetét türelemmel és jóakarattal végi 
hallgatni."

A nagygyűlésnek legfőbb pontja volt a testület 25 
éves történetének előadása. Ezt Udvardy Ignác tette tel­
jessé, ki a történetet egy 75 oldalos könyvben irta meg 
e napra s felolvasta belőle a nevezetesebb részeket. A 
könyv elme: „A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó testület 
negyedszázados múltja 1874—1899“. Csak a felolvasott 
részek is kitöltöttek egy fél órát. S megtudjuk belőle, 
hogy 1874-ben alakult, de 1873-ban s még előbb is, bár 
alaktalanul, forrongott már az eszme előbb Bogyay (időn 
torna elnöknek, majd Hant)' László elnöknek lelkessége kö­
rül. Egyszerre több irányban akartak akkor indulni: 
olvasó es önképző kör, tűzoltói, tornászati és dalköri 
irányban. A többiek később lehulladoztak s csak a tűz­
oltóság fejlődött ki. A tűzoltói osztálynak mindjárt az 
első évben tőparancsnoka Kovács Károly lett, két al-

Irt “ h??mÁ“ Uizoltó‘ ünnepélyre. Ennek a'szűk" keretében" mi egymátt

Tisyfpn ni-nim 1 -I 1 ... , , erymas között, legfőképen szilárdítsuk magunkban az
m.aim; összeg) ulekeztuuk, hogy reszt ve -1 egyuve tartozandóságnak az érzetét és tudatát s élesszük

mint az
* ‘ *- u a gyermekkort, jogosrtva, sőt hivatva van volt minden alkalommal. Mert erre a szellemre nekünk

JKa- magyaroknak is nagy szükségünk van.
r‘/J ^‘.ítétele igen sokféle. Anyagi, szellemi és .. P;zekke| a megjegyzésekkel és evvel a hangulattal 

erkuicsi. i\/. anyagi is többféle. De erről én most nem I üdvözlöm önöket, kedves vendégeinket,“
szólok. Egy gondolom, hogy az a testület, amely elérte L . A közgyűlés megegyezésével találkozott Boschán

ű

«■""k .=»■ testületnek az emlekünnepéjén s tanú biLL es ápoljuk kebltiukhun a bou^őlek bűmjá, * min 
ntm'VÍSiL ?LÍ“let.™gé™a 25 lk okon hazaszeretetnek az a minta nemzete, a görög.

a : 
ha

.) ik exet, gy üjtött annyi erőt magának, hogy azontúl. Gyula elnöknek az az indítványa, hogy a lelkes üdvö/1 
d. minta pellitián, saját vérével is táplálhatja fiait. I beszédet szószerint Írják be a jegyzőkönyvbe.
1 eszük azonban egy szót az erkölcsi alapra, mely | ^ elnök végre a következő lelkes szókkal zárta be

a gyűlést 11 órakor:
Most meg ahhoz a nyomorult uzsoráshoz akarj Tisztelt közgyűlés'

menni, annak akar a szeretője lenni or risztért Közgyűlés.
— Nekem már mindegy, akárki is . . . Jo-ev mra(rozasát, „25 év sikerét ünnepeljük ma :
- Ne tegye, ha ad még valamit én rám ú®y ne I i “^«jzve, reményekkel telten, indulunk a jövő felé 
zt. ’ Ur} ne| Az, alapítok áltál kijelelt utón az utódok viszontagságtegye ezt.

Meg_ kell tennem, mivel néha egy hirtelen elha­
tni ozás segít csalt a legnehezebb dolgon is, azért ehhez 
folyamodom Kérem, csengesse be az inasát.

—- Minek ?
— Majd meglátja.
Az inas bejött s a grófné átadta neki a sürgönyt. 

Legyen szives adja fel ezt a sürgönyt.

■ j 1- \ ' ír I 1 . * zoz. VII Ld vd Lí uSI dók, válságos helyzetek közepette tántorithatlaiml halad 
alt előre. Egyletünk minden küzdelem után, külsőié-

flPI <<í]írfr mOiromeÄdirn 4',. I - ^^ i.  r. , .

ma

I 1 -/I zy uuui. ív U It>U j (M
ritkít,TT'0! '6 f0k0Zat0S g egészséges fejlődései
emelkedett el. A gyenge csemetéből terebélyes fa lett az
jodill’ 1 “ 1,em Ö,'egSziL"' ha,,e,n megif-

rilzoltók! a testvéri szerelet és összetartás szelleme 
-Jóska itt maradsz!-Kiáltott inatóra'Szentirmay. 1eg>'le,ttt"k építve van; ez tartott fenn 
hu meg parancsolom, csak adja te', de siessen . . í. (ÄJ” “lefT vezércsillagunk a jövőben.
A hala ember tetetett udvariassággal hajtotta meg hív van J'U, ° ta,l‘- de ne feledjék soha,

agat a grofne előtt. xan e»} tűz, melyet oltani nem szabad: ez a lelke-
— Amini n^nncniia pLnS 0nvAllal.ta ktitelesség teljesítésében. A mig

Mini lm: jlS0.?l^nfja ™ele§!ti kebleiket, addig egyle-
Amint parancsolja__

Az inas távozott, a grófné is felkelt, 
már én

Cohn Jakab, bankár
l’áris.

Le sem telt még a nekem adott határidő, 
s már is értesíteni tudom, hogy teljesítem óhaját. 
Jövő kedden a számomra építte?ett vil ámban 
feltalálható leszek s a hol ön is szívesen látott 
vendég.

Viszontlátásig
Thilda.

yiome is ieiKeit. 1... 1 • . , . ^ »"cicgiu neuieiKet, addig e°yle-
; ( Most már én is mehetek, befejeztem utolsó igy legyen Virag0Zm f°gl EnSedje a Mindenható, hogy ez

Maradj or. még!
- Felesleges, minden perc, amit önnel tölthetek 
a. fai mura van önnek. Feledjen el.

ember megfogta a 2
kp. 1 g nézett szemébe, mintha onnan

i'óíné feléje nyújtott 
várt volna

c
fiatal

kezét
magyarázatot.

1 gy hát menjen! — mondá Szentirmay neki 
Még ki kisérte a grófnőt, sokáig nézett utánna- mé<r

„r enncdehnéhfíl “,'&t .bezarom és a tekintetes alispán 
ipengedelmebol átengedem a termet a zalamegvei tűz-

erezte
lassan

1 , , e vicu i iuj « iiívjt.

h-v.v i -H-ii a groíne ruhájából kiáradó illatot majd 
viss/a ment szobájába. ledőlt a kerevetre s’ma«ra.

e,e •'iiinnha elgondolkozott. Annyira el volt merülve <r 
dolnrjaihan, hogy észre sem vette, mint hull néhány könv 
csepp a kezére ... J -

Rovenszky Árpád.

|oltő szövetségének, hogy
bízásból nnodv|SZ°r tSegl »Fúíésen a helyi testületet meg-

IvoU (?°fgV foParanesnok képviselte, jelen
volt m.gy Antal es bteíaneez József vál ta'r s Boschán 

'Gyula elnök és Udvardy Ignác aleluök °
A szövetségi ülés után közös ebéd volt a Koronában.

Ebéd a Koronában.
Még a rossz ember sem mondhatja, hogv <rvcn«én 

ion- sikerült vagy gyenge ebed volt. llendes jó volt a hoéis 
mv-loegleljebo több lehetett volna a vendég. Am a nagv hő­

ségtől emu is irtózik az ember; voltak azért vagy 80-an. 
Képviselve volt a varmegye, a helyi honvéd tisztikar s 
meg a papsag is Simon Istvánnnal, ki az egervári tűz­
oltó testületnek elnöke.Az ebéd 1 órától sög tartott,

fii‘fill

m
m

m
m

m
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születéshez. Sern
iez; Xh“t a haj. 
“adottat, rni ,s 
a bősz elemek 
a rni intézmé- 

íz általános em_ 
ökeieilzik a haj. 
elvebben gyöke- 
Hasában : Jézu,

‘kit es a kiket 
N)nnk. állandó 
fdtn egyletnek
»tárán belől a
i.
Imezőnk. üjni.s 
j'zabad kiilőmb-

nternatiónalis

»coal. magyar 
[;/seggel vedel • 
szabad tűrnünk 

1Hege.
pb családi (j. 
[jak tűzoltóink.

vitéz kötés.' 
[sen. hogy nem 
fiozza. inkább
lg helyesebben, 
jágot. Kossuth 
pák. hogy — 
ín es zsinorzat- 
K'. mertkeve-

londta volt az 
? •' Itt kimon- 

|udben van a 
ten fő dolog 
íül a külső' 

semmit, de 
ftazedelmes is. 
irány snjtás- 
|ssuk, hanem

snek megvan 
Ideltetesp. — 
Itlan célja is. 
folt hajdana- 
irtások gya- 

fvaratlanul i- 
egymással es 
|ír külömböző 

ossz egy ü le- 
lékekről egy 

mi egymást 
lent ügyünk 
pk: de eze- 

barátságot 
tankban az 

It s élesszük 
pí. mint az 
I görög, tette 
poré neküuk

hangulattal

Itt Boschán 
Ikes üdvözlő

|kal zárta be

p'eljiik ma; 
a jövő felé, 

fcontagságos 
ínul halad 

Isőleg és 
fejlődéssel 

Is fa lett az 
lem megi f-

|is szelleme 
Irtott fenn 
la jövőben, 
pjék soha, 
íz a léiké­
in. A mig 

l egy le­
li. hogy ez

fegyei tüz- 
|sa“.
letet meg-
ilte. jeleit 

Boschán

lorotiában.

gyengén 
a l>or is. 
nagy hö­

lgy 80-an. 
Isztikar s 
tvári tiiz- 

tartott,

mely alatt elég sok pohárköszöntő hangzott el. Mint
mindig, legnevezetesebb volt a legelső, inelvet fenállva 
hallgatott végig a közönség, s melyet gróf Jankovich fő 
ispán mondott a legalkotmányosabb kiiályia. Boschán 
elnök a főispánt köszöntötte fel, Udvardy Ignác a vendé­
gekre mondott toasztot. Borbély György a legnagyobb 
tűzoltóról, a magyarországi tűzoltók fővédnökéről,' kíván 
megemlékezni, ki több országos intézménynek áll az élén 
s ilvvn “agV dolgok közepeit sem feledkezik meg az 
apróbb dolgokról sem. aki mikor e városnak volt ma®a* 
vendege, megbecsülte a za la-eg er,szegi kisded tii/oltöíeKi il­
letet s érdeklődött jubileuma felől. Kívánja, hogy az Isten 
sokáig taitsa meg József főherceg Őfenségét nemcsak a 
tűzoltóknak, hanem az összes magyarságnak a védelmére.

Indítványára a jubiláló közönség a következő távi­
ratot küldötte, József főhercegnek: „A zala-egerszegi tűz­
oltó testületnek gróf Jankovich 1 aiszIó főispán védnöksé- 

* I megtartott, negyedszázados jubileumán a vármegye 
t"ld> tűzoltó testületé, sőt a szomszéd vas vármegyéből, 
szombathelyről is, összegyülekezve, egy szivvel-lélekkeí 
emlékezik meg fenséged nemes szivéről* s mint Magyar- 
ország összes tűzoltóinak fő védőjét, hódoló teszteíettel 
üdvözöl — a jubiláló közönség nevében Boschán Gyula 
elnök. Borboly György főparancsnok. Knorczer György 
megyei szövetségi elnök.

I angler Mihály Cserfán Károly alispánt, Balassa 
Beim a honvéd tisztikait köszöntötte fel. Szép beszédeket 
mondtak még Boschán Gyula ilidassy Kornél szombat­
hely 1 megyés püspökre, aki telket adott a testületnek, 
továbbá a zala-egerszegi hölgyekre, Kovács Gyula Knor- 
iv- - György vármegyei füzoltószövetségi elnökre, Knorczer 
György Árvay Lajos vármegyei főjegyzőre, Kovács Károly 
Tanúivá Ferencné szül. báró Riífi Máriára, az egyesület 
egykori zászló anyjára es az 1882-ki országos tűzoltó 
ünnepségkor a mulatság védnöknőjére, Goldfinger Dezső, 
1 dvardy Iguácra, Gombás István a pártoló tagokra, Fangler 
Béla Borbély György főparancsnokra, Breisach Samu a 
sajt.ára, Dr. Kele Antal Kovács Károlyra, a főispán és 
Simon plébános a helyi testületre s elnökere és főparancs­
nokára stb.

A diszgyakorlai.
Ebéd után 8—4 óra között Stefanecz alparancsnok 

bevezényelte a testületet a Korona előtti térre, hogy be­
mutassa a szivattyúk kezelésében, mászásban és mentés­
ben való gyakorlatot. Az előző napokon a próbán is gyor­
sabban ment ez a gyakorlat, de a nagy hőség bénitolag 
hat az emberre, meg a néző közönségre is, csupán a 
kritikára nem. Éhez az értő és nem értő publikum is ért 
minden időben.

A három szivattyún és a tolólétrán iskolagyakorla­
tot mutattak be elobó az újabb módszer szerint nem 
gyors, de pontos kivitelben. Azután az összes szerekkel 
gyors rohanást intéztek a két emeletes koronára, melyet 
a feltétel szerint tűz fogott el. A nehézkes tolólétra da­
cára is pár perc múlva már adhattak vizet s mentő 
ponyván mentették a második emeletről a gyermekeket. 
— A rendfentartó osztály Kristóf!/ vezetése mellett most 
mutatkozott be először szükséges és célra vezető szere­
peben.

A Baross-iigeti mulatság,
Aztán tódult, ömlött a nép a ligetbe. Nem volt 

itt talán sohasem annyi nép. Ivet banda húzta, egyiket 
sem lehetett látni és hallani az embertömeg zsiboligásá­
tól. Az embar nem talál rá embertársára és atyafiára. A 
vendéglősnek ..megállóit az esze'1. Nem tudott padokat 
és asztalokat rakni. A mulatság némelyik pontja el is 
maradt A biciklisták nem tudtak versenyezni a nagy hő­
ség miatt. Nem is való ilyenkor. Minden egyéb futás, 
ugrás, járás, mászás, szamárverseny füstbe ment. Este a 
tánezterem is füstölt a portól s egy-két pislogó lámpától, 
ile jói ment minden egyéb. Nyertek az apró tárgyakat, 
folyt a pezsgő, repültek a nájmódi ^apirszeletck, mint 
a iiozzá ertüK konfettinek mondanak. Csudálatos, hogy 
evvel a szerszámmal száz forint hasznot szereztek az 
egyletnek. — A ligeti nép mulatságnak Szabó Ferenc 
esapatpaianesnok volt a királya.

látó-

yei elet,
,1 megyei közigazgatási bizottság augusztus navt ülé­

sét dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt fi hó 
8-án tartotta.

A bizottság helyeslőleg tudomásul vette elnöklő fő- 
spán jelentését, hogy ferdináud főherceget a uhui az al­

kalomból, hogy Őfelsége a Nagy Kámzsán székelő 48 ik 
es. és kir. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki, a vármegye 
nevében táviratilag üdvözölte.

Az alispáni havi jelent es a közigazgatás egyes ágai­
ban július hóban előfordult eseményekről íelolvaDut<án, 
a bizottság azt helyeslőleg tudomásul vette

Az alispán indokolt előtérjesztesére a közigazgatási 
bizottság feliratilag kegkeresi a belügyminisztert Hahót ou 
esendői-őrs állomás lelát iítása tárgyában; egyúttal a vái 
megye törvényhatóságához átiratot intéz, hogy ebben az 
ügyben hasonló feliratot intézzen a miniszterhez.

A közigazgatási bizottság megbízta a vármegye ahs 
pánját liofry a forgó pisztoly töl tény enek a szaoad iuigaloin- 
ban beszüntetése tárgyában javaslatot készítsen * azt meg 
vitatás végett az állandó választmányhoz terjessze be.

A bizottság szakelőadói a leiéves jeleiuestiviiez a 
szükséges adatokat beterjesztvén, a bizottság azokat eliogadtt 
és ezen adatok fel használása mellett a ímeves jelentesnek 
egybeállítását és felterjesztését elhatározta.

Kaszaháza, Neszei ej és Gévait községek közigaz­
gatásilag egv községgé egyesítteívun, a bizottság a "dugy- 
miniszterheV felterjesztést intéz mind a barom községnek 
a zala-egerszegi anyakönyvi kerülethez való csatoía-a tár­
gyában. . , , ,,

Horváth István nagy-kanizsai anyakönyvi neJyettes-

un fizettetvén ki, a kerület 
hátralékot a bizottság

JBriljMet a „ZALAMEGYE“ 1899, éTj 33-ík szimilioz
! ek lakbér megállapítása tárgyában beadott kérvényét a 
bizottság veleményes jelentéstétel végett kiadja az ‘ama- 
könyvi felügyelőnek.

Lesencze-Torna, körjegyzőséghez tartozó községek 
kei vényét. , segéd jegyzői .állás szervezése tárgváhan a bi- 
zotf ;:-g pároló! íj. terjeszti fel a beiügymiiiiszi rhez 

_ . Hasonlóan pártoló-előterjeszti - el kel li fel a bizottság
m>XiU néz Molnár István szepetki körjegyző kérvényé» 

anyakönyvi díjazásának emelése tárgyában
A zala szent-iváni anyakönyvi iroda felszerelési költse- 

iílíHmm! l4 irt meg 0z id oh
he/ tartozó köxs-gek lakóira ezt a hátráld 
kivetette s a behajtás iránt intézkedett.

A 1 '•ákiotnyai anyakönyvi kerületnek ketté választása 
tárgyában beérkezett kérvényt a miniszterhez a bizottság 
pártolókig terjeszti fel.

A leiolvasott főorvosi jelentést, melyet lapunk más 
no.yen egész terjedelmében közlünk, a bizottság helyeslő 
leg tudomáséi vette s a jelentésnek a balaton füredi für 
dere vonatkozó részét megfelelő intézkedés végett az alis­
pánnak adja ki.

A bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi 
miniszter leiratát, melyben megengedi, hogy Lagler Gottlieb 
zala-egerszegi lakosnál a Csáktornya—ukki h. é. vasút 
mentén, Zala-Égerszögen, a tüziávlatban épített házára 
nézve a kiállítandó szabvány-nyilatkozaton kiviil a 100 fit 
biztosíték bekebelezésétől a bizottság eltekinthet.

Hasonlóan tudomásul vette a bizottság a kereskede­
lemügyi, miniszter leiratát, melyben tudatja, liogv a hi 
zottság felterjesztésére elrendelte, liogv a Zala- Eger szeg 
f“s Szent Iván között este közlekedő (1015. számú vonalot 
október 1 tői fogva Zala Eger zegről 12 perccel ké ob » 
indítsák.

A zala-szent-gróthi járási főszolgabírónak veleményes 
jelentése alapján a bizottságot értesíti a pécsi posta- és 

ttávírda igazgatóság, hogy sem a község, sem a közigazgatás 
érdekében nem forog fenn semmi akadály atekintetben, 
hogy Bezeréd községet a zala-koppáuyí postahivatal kéz 
besítési köréből a szepetki postahivatal kézbesítési körébe 
helyezze át.

Az alispán előterjesztésére a Zala-Egerszeg — zala- 
lövői lúd újra építését az útadó-alap terhére 2.705 lát 20 
ki. költség erejéig a bizottság engedélyezte s a mérnöki 
hivatalt az árlejtés megtartásával megbízta.

A Miksa vári vasúti megállóhely ügyében beterjesz­
tették a helyszíni szemle megtartásáról szolé jegyzőkönyvet. 
Mivei a megállóhely létesítéséhez szükséges 780 fit költ­
séget — a jegyzőkönyv tanúsága szerint — érdekelt köz­
ségek megajánlották, a bizottság Miksavárott vasúti megálló­
hely létesítésének elrendelését kéri feliratilag a kereske­
delemügy i miniszter tői.

Kir. tanfelügyelő — havi jelentése szerint — a 
tapolezai áll. polgári fiú iskola épületének tanügyi átvételét 
a helyszínén eszközölte. — Zala-SzeuL-Gróthon a szeptember 
ben megnyitandó állatni iskola összes személyi és dologi 
viszonyait a gondnoksággal megtárgyalta. — A sárosdi

I

iskola építési ügyében járási főszolgabíróval, etrvházi
tanfelügyelővel és elöljárósággal a helyszínén tárgyalt. — 
A balaton füredi Erzsébet-szeretetházzal kapcsolatos felső 
népiskola kifejlesztése ügyében a füldmivelésügyi minisz­
ter kiküldöttével és az igazgató-tanácsosai, valamint az 
elöljárósággal a helyszínén tárgyalást tartott. — A balaton 
füredi r. k. iskolának átalakítására az iskolafentartók a 
határidőt a jövő év tavaszára kitűzték.

Brauner Lajos Csáktornyái, Újlaki Vilmos keszthelyi 
községi népiskolai tanítók megválasztását a bizottság jóvá 
hagyóíag tudomásul vette s beterjesztett díj leveliiket 
megerősítette

Ec ötödös korpótlék címen évi ö0—ő0 frt államse 
géiyt engedélyezett a vallás- és közoktatásiigvi miniszter 
az erdősfai, esicsui, keezeii, hossztót,i. szepeztli, orosztonyi,
kis-vásárhelyi róni. kath., az szent-anfaifai, hanyi.
kis-dörgichoi ág. ev., barabásszegi, szent-antalfai. balaton­
füredi ev. ref., a kerka- kálóczfa—p kozmadombjai, p i lös kei, 
fityeházai, kaczorlaki, bajosai, oalaton-szőllősi, gyüriisi, 
göntérházai községi iskoláknak, amiről a közigazgatási 
bizottság nevezett községeket a rendelet másolatával értesíti.

Államsegélyt részint a tanító fizetésének 400 frtui 
való kiegészíthetése, részint új tanítói állás szervezkedése 
végett a miniszter a. következő iskoláknak engedélyezett: 
a) a rám. kath. iskolák közül: a rendesinek 222 frt, a 
fagyomnak* 189 fit, a rigácsiaak 48 frt, a káptalanfáinak 
200 frt, a salfüldinek 85 frt, a h osztót inak 157 fit, a 
szent andrásinak 168 fit, a köves kállainak 145 frt, az 
ó budainak 178 fit, a szepezdinek 212 frt, a senyéinek 
96 fit, a szegvárinak 50 írt, a \ászulyinak 71 frt, a 
szalapainak 147 Irt, az alsd-dörgiőseinek 188 frt, a csiesői- 
nak 55 frt, az erdősfainak 62 fit, a nagy-p- cselyinek 71 
fit, a kis-vásárhelyinek 172 frt, a meszes-g.örkinek 42 
frt, a galsainak 119 frt; b) az ág. ev. iskolák közöd: a 
a szepezdinek 82 frt, a szent entalíainak 186 írt, a gaisai 
mik 104 Irt, a puszta-szent iászióinak 207 fit, a barnának 
185 frt. az akaliiuak 162 frt, a kis dorgicseinek 115 frt. 
a felső dorgicseinek 110 frt; c) az ev. ref. iskolák közül: 
az a rácsinak 180 frt, a nemes-pécselyinek 107 frt, a sz:nt- 
antalfainak 168 frt, a balaton-füredinek 78 frt, a balaton 
kis-szőilősinek 135 frt, a csonka-hegyhátinak 18? fit, a 
balaton henyélnek 20 frt, a barabás-szeginek 139 fit; b) 
a köztégi iskolák közül: a keika-kálóczfa- p. kozniadombja 
inak 370 fit, a göntérházainak 251 fit, a lityeházainka 
78 frt, a lang vízinek 82 frt, a petri-ventiinek 100 frt. a 
bajosainak 131 írt, az alsó-rajkóink 99 írt, a pn kódúink 
400 frt, a kaezoilakinak 75 frt, a gyiirüsinek 228 fit, a 
nagy-iécsinek 400 frt, a pölöskeinek 3o0 fit; e) a vászolyi 
egyesült protetáns iskolának 105 Irtot A közigazgatási 
bizottság a községeket az államsegély elnyeréséről a mi­
niszteri rendeletnek másolatban való megküldésével értesíti.

A zala-ujlaki, senyéi, pulai, r. k. iskoláknak ötödéves 
xorpótiék, a csereiicsoczi i. k., felső és közép biszíi iczei 
r. k.. alsó-bis,-ti iczei r. k., szűcsi-szent 1 ász lói ev. ref. is­
koláknak államsegély elnyerése tárgyában beérkezett

kérvényét a bizottság a miniszterhez pártolólag terjeszti fel.
A sárosdi r k. iskola építési ügyében f. évi Julius 

28 án telvett jegyzőkönyvet a bizottság tudomásul vette 
s a szóban forgó iskola bezáratásával a járási főszolga-
bírót megbízta

\ aiy Jú/.s f és társai nagy- kanizsai községi népis­
kolai tanítok fel folyamodására a miniszter az iskolaszék 
határozatát azzal oldotta fel. hogy a korpótlék megállapí­
tásánál a segédi állásban eltöltött idő is beszámítandó s 
ig\ az érdekelt folyamodóknak a korpótlék 1898. október 
1 tői kezdve szolgáltatandó ki.

Jcney Gusztáv Csáktornyái elemi iskolai igazgató 
nyugdíját a miniszter 780 fiiban állapította meg, amely­
hez a város évi 170 írttal köteles járulni.

Néhai Orbán Lajos sümeghi reáliskolai igazgató 
özvegyének — felfolyamodására — nyugdíját 880 írtban 
az/.al állapította meg a miniszter, hogy a város vissza 
hatókig tartozik a 24o írtban részéről helytelenül megálla­
pított évi nyugdijat 880 írtra kiegészíteni, illetve a hiányt 
pótlólag megfizetni. *

Az árvaszéki h. elnök jelentése szerint a fogalmazói 
kárnál junius végén hátralékban volt 9262, julius hóban 
beérkezett 4.439, így összesen elintézés alá került 13 701 
ügydarab, amelyből julius hóban elintéztek 5.014 darabot 
s így julius végén hátralékban maradt 8.687 darab. Az 
irodánál junius vegén hátralékban volt 1.951, julius hóban 
•órás végett kiadtak 5 014 s igy leírás alá került 6.965 
ügyd trab, amelyből julius hóban leírtak és expediáltak 
n 403 darabot s igy julius végén hátralékban maradt 
1.562 ügydarab.

A p izüux igazgató helyettes jelentése szerint julius 
hóban adóban a vármegye területén befolyt 112 498 frt 
■ *8 kr. A í. ev január 1-től julius vegéig összesen befolyt 
9o3 200 irt 90 kr., amelyet a múlt év hason szakában 
befolyt 1,137.824 frt 301,A krral egybehasonlíttván. a f. 
ó'ben 184.923 írt 401 ■> krral kedvezőtlenebb az eredmény. 
Julius végén hátralékban volt: 1.665.363 frt 40Va kr. 
egyenes adóban, 7.) 914 frt 541 ■> kr hadmentességi díj­
ban. 982.849 frt 98 kr. szőlodézmaváltságban, 486.979 
írt <9 kr. bélyeg- és jogilletékben, 17.413 frt illeték 
egy eltértek ben, 49.183 frt 701G kr. fogyasztási- és italadó­
ban, 15. < 13 írt 81C 2 kr ital mérési illetékben, vagyis 
összesen 3,252.418 frt 24 kr. Leírásba hoztak a f. év 
január 1-től julius végéig: aj egyenes adóban 15.078 frt 
i L krt, b) hadmentessegi díjban 251 frt 43 krt. Fizetési 
halasztást két személy részére adtak 173 frt 20 kr. tar­
tozásra. ideiglenes házadómentességet pedig 27 esetben. 
A földadó nyilvántartás terén julius hóban a felek 903. 
birtokváltozást jelentettek be; hivatalból felvettek a telek­
könyvi végzések alapján 390-et s igy összesen 1.293 vál­
tozási esetet; hozzáadva az előző havinkat, vagyis 3877-et, 
julius végéig a folyó évben elért eredmény 5170 válto­
zási esetet tesz ki. Ezek közül az egyéni birtokiveken 
keresztül vezettek 4.533 változási esetei és igy julius vé­
gen 627 változási eset maradt keresztül vezetettem Julius 
végéig árvízkár címen 36, jégkar címen 10, phylloxera 
kár címén 56 községből történt bejelentés, míg szenké- 
negezési eset 5 községben. A szőlődezsmaváltság tartozás 
bői a folyó évben julius végéig 168.402 frt 82 kr. tar­
tozást Írtak le.

A zalamegyei tűzoltó szövetség közgyíí!é>e.
A zalamegyei tűzoltó szövetség közgyűlését Zala- 

Egerszegen a vármegyeház gyűlést érmében Knortzer György 
szövetségi elnök elköklete alatt í. hó 6-án délelőtt 11 
urakor tartotta.

Eiiiök a közgyűlésen megjelent szövetségi tagokat 
üdvözölvén, a közgyű'es határozat képességét megállappja, 
a jegyzőkönyv vezetésére Jak István szövetségi jegyzőt, a 
jegyzőkönyv hitelesítésere pedig Starzsinszky György és 
Lénes Jenő szövetségi tagokat kéri fel.

Ezután felolvasták az elnöki jelentést a tűzoltó szö­
vetség két évi működéséről. A jelentés felemlíti, hogy a 
vármegyei tűzoltó szövetségnek ez ideig 37 vármegyei 
tűzoltó egylet a tagja, s mivel a megyebeli tűzoltó egyle­
tek száma a 80-at meghaladja, még mindig sok a szö­
vetségbe be nem lépett egyesületeknek a száma. Emellett 
még sok község van vármegyénkben, ahol egyesületeket 
nem létesítettek. A vármegyei tűzoltó szövetség elnöksé­
gének egyik fő törekvését képezi a hiányzó egyesületeknek 
a megteremtése es azoknak a szövetségbe való beolvasztása. 
Folytatólag beszámol a jelentés arról, liogv az országos 
tűzoltó szövetség részéről megállapított egységes rangjelzés 
elírni a vármegyei szövetség megbízásából a fellebbezést a 
belügyminisztériumhoz megtetrék, ahol azt a döntő határo­
zatot hozták, hogy az egyesületeket annak elfogadására nem 
lehet kényszer item. Kellő lépéseket tett az elnökség a 
nagyon felszaporodott hátralékok apasztására s ez irányú 
törekvését részben kellő siker koronázta. A közgyűlés az 
elnökség kimentő jelentését helyeslőleg vette tudomásul.

Előterjesztettek a zárszámadást, amely szerint bele­
számítva az 1897. julius 15-én átvett 282 frt 26 ki. 
pénztármaradványt, a lefolyt 2 év alatt a bevétel 704 frt 
88 kr., a kiadás 220 frt 88 kr. volt s így a pénztár- 
maradvány 484 frt. Ezzel kapcsolatban elnök jelenté, liogv 
a f. hó 5 en tartott szövetségi választmányi gyűlés kebe­
léből a számadás megvizsgálására egy háromtagú bizott­
ságot küldött ki, ez a számadást megvizsgálván, úgy a 
bevételi, mint a kiadási tételeket okmányokkal igazolva, 
a számadást helvesen vezetve találta s a pénztárnoknak 
a fel ment vény megadását hozza javaslatba. A közgyűlés a 
választmány kebeléből kiküldött számvizsgáló bizottság 
jelentését tudomásul vette s ennek alapján a szövetségi 
péuztárnokuak a felmentvényt megadta.

A számadás kapcsán előterjesztették a vagyonmérle­
get, amely szerint a pónztármaradványnyal és a kinlevő 
tagsági díjhátralékukkal együtt a vagyon 986 frt 34 kr., 
teher 190 frt s igy a tis/úa vagyon 796 frt 34 kr. A 
ne terjesztett vagyonm érleget a közgyűlés elfogadta s a 
választmány javaslatához képest elhatározta, hogy a novai
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és gel sei tűzoltó egyletek tagsági hátralékát leírja, meit 
ezek az egyesületek idő közben megszűntek, míg a többi 
egyesületeket az elnökség utján szólíttatja fel a hátrálek 
befizetésére s amennyiben a felszólítás sikerre nem vezetne, 
úgy per utján hajtandók be a tagsági hátralékok.

A jövő két évi költségelőirányzatot — figyelembe 
véve a pénzmaradványt és a tagsági hátralékokat — a 
választmány javaslatára a közgyűlés 984 fit bevétellel, 
533 írt kiadással és így 451 frt remélhető pénztármarad 
vánnyal fogadta el

A vármegyei tűzoltó szövetség székhelyéül a közgyű­
lés Nagy-Kanizsát, a legközelebbi közgyűlés helyéül pedig 
Keszthelyt jelelte ki.

Előterjesztették az országos tűzoltói szövetség leg­
utóbbi közgyűlésében a rangjelzés és felszerelés megváltóz 
tatása tárgyában hozott határozatot. A megyei tűzoltó szö­
vetség ebben az ügyben megbízza az elnökséget, intézzen 
az összes szövetségi egyletekhez átiratot, amelyben hívja

a. perlaki járásra vonatkozik ez éy január 1-tól augusztus 
1-ig terjedő időszakból — Az elsőfokú egészségügyi ható­
ság e miatt '26 elmarasztaló, 28 felmentő végzést hozott, 
a többire nézve pedig a tárgyalás folyamatban van.

Bátor vagyok továbbá jelenteni, hogy a kis-komáromi. 
balaton-füredi nyilvános, úgyszintén a stridói kézi gyógy­
szertárt jó eredménynyel. e mellett a stridó-vidéki tracliomás 
betegeket és a balaton-furedi gyógyfürdőt, jegyzői hivatalt 
is szeretetházat megvizsgáltam

mindenkor délelőtt 9 órakora vármegyeház gyüléstermében
fogja megtartani. ..........

Miniszteri elismerés és köszönet. A vallás-és
közoktatásügyi m. kir. miniszter Festetics Jenő grófnak-, 
hogy a kristóffalvai állami elemi iskola céljaira három 
magyar holdk földet adományozott, elismerését es köszö­
netét nyilvánította,

A zalamegyei nemesi pénztári és magánalapit-es szeretem azat megvizsgáltam. . ,,----- T , r , ,, o ,.i ,
A balatonira™» gyógyfürdőre nézve megjegyzem, vényt választmány Inkey Laszti valaszm.mu elnök ..... .

hogy a közegészfiégügvi követelményeknek meg nem felelő hete alatt f hó 9-én Zala-Egerszegen a vármegyeház nagy
Iratkezelés. ligyszintén egv kis részbeni csatornázás ellen |gyüléstermében évnegyedes ulest tartott, amelyen a,, 
az ottani illetékes helyen'kifogásomat már többször meg. üresedésbe jött két ösztöndíjat Orosz Dezső. cs es kir. 
tettem, de sajnos, hogy az mindezideig eredményre nem | hadapródiskolái IX. éves növendéknek es Kisfaludy Aurel

fel őket, hogy az egységes rangjelzést fokozatosan vigyék I vezetett és most már kénytelen vagyok ez _ . . ... . .
keresztül, mig az újonnan létesítendő egyesületek úgy a j közigazgatási bizottságnak is bejelenteni azon hozzáadás-1 tanévre 180 Irtot osztott ki. A tapolczai xince eriskolanul
rangjelzést, mint a felszerelést illetőleg az ország . ... .
vétség közgyűlésén hozott határozat értelmében kötelesek alispáni hivatalhoz további sürgős intézkedés végett be 
eljárni. ladni fogom“.

Az elnökség előterjesztette Zalavármegye területének

számos sző-1sál. hogy e lekintetben véleménves jelentésemet a tek. ja nemesi pénztár által létesített 120 tilos ösztöndijat a

tűzrendészed felügyelőségekre való felosztásáról és az ezze' 
kapcsolatos tüzrendészeti eljárásról szoló szabályrendelet j 
tervezetét. A közgyűlés a nagy gonddal egy beállított tér 
jedelmes munkálatot tudomásul vette, a vármegye törvény- 
hatóságához szives véleményadás céljából beterjeszti, a

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

választmány az 1899/1900-ik tanévre Bakonyi István 
söjtöri lakosnak adományozta.

Keszthely város képviselő testületé f. hó 5-én 
Nagy István város biró elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen a kiküldött bizottság jelentést tett, hogy a 
kórház számára a plébánia földeken a (fyenes felé vezető 
úttól jobbra eső részen három hold területet szemelte ki.

Bukaresti konzulátusunk dr Dunca Aurelin de Sajó A közgyűlés az előterjesztést tudomásul vette s egy
a szövetségi tagegyesületeket véleményük beadására meg-1 bukaresti ügyvédnek a magvar és az osztrák honosságú I bizottságot küldött ki, amely az építkezés ügyét tanul-
keresi, s megbízza a szövetség választmányát, hogy mindezek- ügyfélén jogügyi képviselete céljából a nevezett konzulátus mányozza, a költségvetést elkészíti s erről a legközelebbi
nek a beérkező véleményeknek, valamint a már rendelkezésre mellé állandó ügyvédként történt kirendelése tárgyában képviselőtestületi gyűlésen tüzetes jelentést tesz. —■ Az
álló adatoknak a figyelembe vételével készítse el ebben a hirdetményt bocsátott ki. apátplebánosnak egy hitoktatói állás szervezése tárgyában
fontos ügyben a végeredményt és terjessze be a legköze- e hirdetmény, mely a nevezett ügyvéd szolgálatai beadott kérvényére a közgyűlés a hitoktatói
lebbi szövetségi közgyűléshez. igény bevételének feltételei felől behatóan tájékoztat, hi- szervezését határozatilag kimondotta s a hitoktatóknak

A közgyűlés utolsó táigyát a tisztujítás képezte. A k-ataíos helyiségünkben megtekinthető. eddigi 400 ft. tiszteletdiját 600 frtra emelte. -- A városi
közgyűlés méltányolva azokat a kiváló érdemeket, amelye- ------ szülésznői állást évi 50 frt javadalmazással állapította
két Knortzer György, a szövetség fáradhatatlan buzgaimú jj meg a közgyűlés oly feltétel mellett, hogy a községi
elnöke, a szövetség ügyeinek pontos és lelkiismeretes ve- nlPimvnenhil-' io^Mtók-ían a munkáikéi- szülésznő a szegénysorsuaknak minden dij nélkül köteles
zetésével szerzett, neki jegyzőkönyvileg fejezte ki buzgó szállításának biztosífása tlgvábln nálvázati m,U szolgálatot tenni, a jobbmóduaknál pedig a dijat négy
működéséért ehsmereset es köszönetét, egyúttal újból egy han- e ^ “ aiáiilatok°ben\úitási}határideie koronában á,laljit0tta meg- Az 1900 évi költségvetést
gúlag, közlelkesedessel a varmegyei tüzolto szövetség el- .. . - f \ : / djariIat0 > Jt,ls 1 td je 39.568 ft bevétellel, 55,714 ft kiadással s igv 16.146 ft
nőkévé megválasztotta. r l, ;~'...

Miről az
hogy a pály;
megtekinthető , _ _

nak felel meg. — A pénztárrovancsoló bizottságba Forster
Ferenc és Hotmail Mór, a tüzrendészeti bizottságba pedig

r . , , . t „ ,, . , .Nagy István és Uilrnan Vencel városi képviselőket válasz-
Folyo évi augusztus hóban Bustsukban iparkiállítást \ tolták.

A folytatólagos választás eredménye :
Sirsing Jámos alelnök, Juk István titkár, Réti István 

pénztáinok, dr. Olop Mór ügyész
Választmányi tagok : Gutman Lajos (Alsó-Lendva), 

Grünfeld József (Sormás), Koháry József, (Zala-Szent 
Grót), Kovács Gyula (Légrád), Lengyel Lajos (Nagy­

in.

Kanizsa), Borbély György és Nagy Antal (Zala-Egerszeg), Rendeznek. Figyelmeztetjük ama cégeket, amelyek e kiállí-
Szeiwerth Antal (Csáktornya), Tóth Sándor (Perlak), Stár 
zsinszky György (Galambok). .

Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, elnök meg-1 dúljanak, 
köszönte a türelmet s a gyűlést bezárta.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi
tfctan részt venni szándékoznak hogy c kiállítón illető | miniszter a sümeghi izr jótékony nőemaiiletnek és Kohn 
!inu !notSi aS0^elt Sa^at ei’dekiikben kamaránkhoz tor- J csabrendeki lakosnak a sümegi reáliskolai tanulók

.javára tett 100—100 forintos ösztöndíj alapjáért elismerő 
köszönetét nyilvánította.

IV. I Helyi érdekű vasutügy. Bartalos István pápai
A. m. kir. államvasutak igazgatósága a í. évi máso-1 ügyved, egyúttal zala-lövői földbirtokos, a Körmend-zalai, 

dik felében összegyűlő ócska fémanyagok eladása iránt valamint a Körmend-őrségi vasút engedményese, f. hó 
pályázatot hirdet. Az ajánlatok f. évi augusztus hó 25-ikéig\^'^n városunkban volt, hogy vármegyénk irányiadé férti - 

Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vármegye | nyújtandók be. | aival a Körmend-Zalai vasutügyben érintkezésbe lépjen.

Közegészségügy.
teeületén julius hónapban előfordult közegészségügyi állapotról 
s egyéb, a közegészségügyet érdeklődőkről a következő 
jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság augusztus 
havi gyűléséhez

Időjárás a hónap elején csapadékos, később azonban 
száraz és néha felette meleg volt, mely azonban a köz­
egészséget hátrányosan nem befolyásolta, mert úgy a fel­
nőttek, mint a gyermekek közegészségi állapota általában 
véve jó volt s kisebb számban csak a gyomor és belek 
heveny hurutos megbetegedéseit észlelték jó befolyással s

lődőknek meg
Sopron, 1899. évi julius havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara

'yi, megyei és vegyes hírek.
Erzsébet királyné emlékére emelendő templomi

Az eredeti pályázati hirdetményt kívánatra az érdek-1 Mint értesülünk, nevezett engedményes a Köimend-nemet-
ijvári vasútvonalon a nyomjelzési munkálatokat végező 

közegekkel megegyezésre lepett atekintetben, hogy ugyan­
azok végezzék a részére engedélyezett vasúti vonalakra 
vonatkozólag is a nyomjelzési munkálatokat, amelyek 
alapján megállapítható lesz a vasút kiépítési költsége, 
úgy az érdekeltség hozzájárulási aránya.

Felülfizetések. A zala egerszegi tűzoltó mulatság 
alkalmával a jótékony cél hanti tekintetből felültízetni 
szívesek valának: Özv. Farkas Dávidné 50 ft. Cseitán

Károlyné, Központi 
s (Szombathelyi, 
Dunay (Stridói, 

Adolfné 5—5 ft,
Fertőző bániaknak közül roncsoló toroklobban  ...... Itamiilomnak falai kö-zöit „»n non s—_ *a..*uv,c,. i^z.u főispán 4 ft 50 kr., Boschán

volt 14, gyógyult 7, elhalt 5, ápolás alatt marac 
vörhenyben beteg volt 20, gyógyult 17,elhalt 3 ; kanyaróban
beteg volt 27, gyógyult 23, elhalt 1, ápolás alatt maradt ‘ó\hó- . . __ w ____________ „
lyagoshimlőben beteg volt 1. elhalt 1; bárány himlőben beteg legmagasabb elhatározása folytán Mária Valéria főhercegnő Braunéin Pál Rrannet«« T^f ír - n , *
volt 6, gyógyult 6; hasi hagymázban beteg volt 16 »vó ő es. és kir fensége, amint fővédnöknő, állott a gyűjtő raTf V f í ’ Ihassy Kristóf Ba aton
gyűlt 9, elhalt 1, ápolás alatt maradt 6: hökhurutbanl bizottság élére, amely már eddig mintegy 9O000 fríot Kóller Fde‘ Farka^FereÜr Vá^Jáno^d? H^r^líksa'

-ér- gyűjtött a kegyeletes célra. A központi bizottság tervbe 2/^ Sí lSo \ X t i
»W* «' £? Márton/

Breisach Sámuel, Péterfy 
(.Árkosháza), Schütz 

Balogh Gyula, dr

beteg volt 26, gyógyult 22, ápolás alatt maradt 4; 
hasban beteg volt 1, ápolás alatt maradt 1.

a halál
esetben
teljesitettek

Öngyilkosságot öt egyén követett el, ezek közül ) alakitasa végett Xala-E<íerszeüeii
irtekezlet

völgyi falusi gyermek, Lapat Ernő 172, éves gosztolai. I határozta 
Galacz József lYa éves szt. margitai, Éhen Gyula 161 kiralyn' 
éves Révfülöpön, Pál Gizella 2 éves zala-egerszegi) vizbe- levő öt 
fűlt; 1-et (Tóth Káioly 6 éves gyürüsi:) a cséplőgép zúzott rendez,
össze; 1-et (Remus Anna 2éves tótszerdahelyi:) a kocsi el-1hogy jeleljenek ki a járásuk területén levő 
gázolt: 1-et (Szófogadó János kapolcsi) véletlenül agjon 
lőtek; 2 (Lőrincz János 7 éves gyömöröi, Vági Gyula 7 I l)f 
éves kallosi) fáról leestek; 3 (Nagy-Pali nán 3 gyermek la 
5-7-12 évesek) gombamérgezés folytán ; 3 (Gombosi Péter 
E/4 éves z. tárnoki, Jalcsek Kati 8 éves tótszerdahelyi,
Sál farics Antal 2 éves györgymajori) magukat leforrázták ;
3-at (Józa György 55 éves lenti-i, Kovács Dániel 26 éves,’
Máté József 55 éves mumori lakósok) a máhomfai homok­
bányában a ledülő part agyonnyomott. I ^ megyei

Elmekórnak 3 esete képezte a hivatalos beavatkozás hó 11-én tartandi 
tárgyát s ezeket, mint közveszélyeseket, a tébolydába j gyűlésre az 1900

y Pál, Oestereicher Samu. 
Buchvald Lipót, Szalay János, 

Ilajik István, Géczy N. százados, 
es és ifj Bencze György 1 — 1 ft, 

József (Bak), Lakatos István, Szarnék

Rosenbeitén levő összes közsé-lp“*““’ Lajos, Strausz Antal, Kreitczer N„
ekben pár hölgyet, akiket a megalakult bizottság <« ,>eIgf :Msa, SchiRz Samu, dr Vajda Mór, N. N., Kakas 
rselygyüjtés teljesítésére felkérne. Egvuttal megkeresi « ®Sl.í>nl’ ÍajOS X’ Bela- Korányi Mór, Komin N., 
bizottság a zágrábi érseket, a veszprémi és szombat- vn"] ‘ • V •m0?’ X ar8a Vhmos, Göndőcs Antal, Huszják 
lyi megyés püspököket, akiknek egyházi fenhatósáo-i b ', ixxein, Igllac’ fenyvesi Simon, Guttman Lajos

-a mu.

.- -



I\
jU4-ei

szit0.se védett 
értelmében f. 
‘t közgyűlésen 
viilesi tiirgja- 
ember hó 4 én 
'vülestermeben

A vallús-és 
Jew" grófnak, 
óljaira három 
sót es kószö-

magánalapit-
'Inök olnök- 

iiegyeház nagv 
amelyen az 

jsű es. és kir. 
ístaludv Aurél 
|az 1899 1900. 

ílleriskolánál 
•sztomlijat a

lk<'ii\ i Ist\ /ni

t. hó 5-én 
[ülést tartott,
ett, hogy a 
es felé vezető 
í szemelte ki. 
vette s egv 

[Agyét tanuí- 
legközelebbi 

kész. — Az 
he tárgyában 
k tatui állás 
[ntoktatóknak 

-- A városi 
állapította 
a községi 

félkül köteles 
dijat négy 

[költségvetést 
tv 16.146 ft 
[ti urodalom 
ligy községi 
izségi pótlék- 
[ágba Förster 
[tságba pedig 
Nőket válasz-

»oktatásügyi 
lek e> Kohn 
(ólai tanulók 
lért elismerő

István pápai 
irmend-zalai, 
vese, f. hó 
hytadó férfi­
dbe lépjen, 
nend-német- 
tokat végező 
|hogy ugyan­

vonalakra 
it. amelyek 

[fi költsége.

mulatság 
feb'iltizetni 

[ft, Cseitán 
Központi 

[ombathely), 
iav (Stridó),

I 5—5 ft, 
Boschán 

ián Gyuláné 
ft, Gráner 

Horváth 
rsohn Mór, 
Itóf. Balaton 
lé 2—2 ft, 
ti ász Miksa, 

kr.—1 ft 
czy József, 
lel, Péterfy 
la), Schütz 
Gyula, dr 

la Benőné.
Spitzer 

lton Antal, 
rkas Ignác, 
her Sánvu, 
pay János, 

százados, 
1-1 ft, 

|án, Számok
Horváth 

|arcz Mór, 
Jakahfy 

hály, Reich 
ptvzer N.,

X , Kakas 
|Komin N., 

IllH/ják 
han Lajos 
isz Miksa, 

(Bpest),
(iusztáv, 
Fenyvesi 

is, Horváth
jy Gábor, 

ia Lőrinc, 
kies N n^i

W einberger Géza, Fehér József, Schneller Ilonka Németh 
uaboi. Hochberger V 30-30 kr , Rita István 25 kí 
f aikas Janosne, Hedey László, Engelhardt X Czill KároV

Engelhard Sándor, Molnár N f n’ ,a“Sa anos.- 
>/JaM Vörös István. N. X. 'lO-lO kí? ? ’
feliiltizetésekből összesen betolvt 259 ft 30 r-,. » V‘?'1S
«!“«*• Lalami"t, mi“d*őkn.k, 'akik ' n«,™™ 
tagakat voltak sztvesek küldeni, ez utón mond dZl 
sabo köszönetét az elnökség. n UUd

Köszönetnyilvánítás? Mindazon m-lmlgvek „rak
* W,tegers?eg....... . tűzoltó egyesület huszonöt

inlnleumi ünnepsége alkalmával l'áradsá.-ol 
*• ■ az anyagi sikert előmozdítani nem

.... —.......- valamint azok is
,Y /' j°,! -lUZfltó Ntártársak elszállásolásáról 
iyskoom, továbbá akik vidéki tűzoltóinkat vemléti,! 
un szívesek valónak, fogadják leghálásahb köszöne- 

' egyuUal aiTa kéríük őket, hogy jóindulatukat 
meg ,a J°vol,en is egyesületünk irányában. \ zala- 

Au tüzoltó egylet választmánya.
Ailatkiahitas. A sumegh vidéki gazdakör állat- 

kla 'tasut. SzePtember ho 4-én taitja a sümeghi haraszton 
env a ce.ra berendezett helyen. A kiállításban résztvenni 
szándékozok tartoznak f. hó 25-ig Szűcs Zsigmondi gazda- 
k u e nőknél (pergecs u. p. Gógánfa) bejelenteni a 
kiállítandó állatoknak a számát, faját, nemét és korát, 
pijra csakis a sümeghi és Zala-Szent-gróti járásban lakó 
K,s' ái gazda pályáz hátik saját nevelésű állatjaival mi" 
a nagy obi) gazdák aiany és ezüst oklevelet nyerhetnek

A „Zalamegyei általános tanítótestület“ köz-
gyülese táigyában kaptuk a következő meghívót; A 
..X kimegy ei alt. 1 anitótestület “ évi rendes közgyűlését 
i' augusztus. 24 ikén d. e. 9 ólakor fogja megtartani 
1 apókzan, a polgaii iskola torna-termében a következő 
tárgysorozattal: 1 Évi jelentés. 2. Hoffman Mór nagy- 
kanizsai tagnak „Az uj népiskolai tanításiéiv-javaslat 
etikai vonatkozásai,l cimü felolvasása. 3. Brauner Lajos 
hód' süni tagnak „A tanítói nyugdíjtörvény revíziója a 
tan; k szolgálati idejének leszállítására való tekintettel'1 
ciniu szabad előadása. 4. Kertész József nagykanizsai 
ía_ Kiolvasása a tanítók névmagyarosításáról 5. Kovács 
Miklós nagykanizsai tag felolvasása az évzáró vizsgálatok 
eltörléséről 6. Selmeczy Imre gelsei tagnak „Az iskola­
kötelezettségi kor és a gazdasági ismétlő iskolák11 cimü 
felolvasása 7. A számvizsgáló- és tankönyvbiráló bizott­
ság jelentése 8. A járási körök részéről a központi 
választmányhoz terjesztett indítványok és központi 
javaslatok. 9. Esetleges indítványok. 10. A jövő közgyűlés 
helyének kijelölése. E közgyűlésre a megyei tanítótestület 
tágjá t es a tanitásügy érdeklődő barátjait mély tisztelettel 
meghívja: X.-Kanizsán, 1899 aug. 7. Szalay Sándor s k. 
tant. elnök.

Jótékonyság, (>zv. Farkas Dávidné, sokszorosan 
volt a tűzoltók múlt vasárnapi jubileumán is. Nincsen 

, hazafias ünnepély, nincsen olyan jótékonysági és 
) baráti intézkedés Zala-Égerszögen, hogy ez a nemes 

: dkozásu asszony részt ne vegyen benne az" ö jó 
"> ■ I. A testület számára 50 írtől kiküldött felülfize- 

: ' iek. Evvel keveset törődött s mi sem említenék kü- 
Be — hogyan örvendezhetnek a jubiláns ölöm ünne­

pül yen azok a szegény tűzoltók — igv gondolkozók - 
' .nők kevesebb a pénzük, mint a munkájuk. Nem 
' -at tűnődött, hanem két hordó sört küldött Je nekik, 
azonkívül négy öreg tűzoltónak, akik már 25 évó la humá- 
i.-'kodnak, ünnepi vacsorát rendelt számokra. A két 

Mló sort Bosclián Gyula elnök, aki szintén sokszor szo- 
Ld ilyeneket cselekedni, megtoldotta még egy bordóval.
A tűzoltók jó kedvvel jubiláltak s áldották a jó leikiieket.

Óvodai záró ünnepély. A zala-egerszegi kisded- 
ovoduknak záróünnepélyét az 1898/9 ik tanévre vonatko­
zólag f. hó 14-én (héttőn) délelőtt 9. órakor tartják meg 
az újovoda épületben.

Tapolcza varas 1900-iki évi költségelőirányzatát
a városi hatóság következőleg állította össze: Bevétel: 
pénztármaradvány 3.071 ft 78 kr., követelések 3.455 ft 
13 kr. bérletek után 4.133 fit, különfélék 3 506 ft 40 
kr. összesen 14.166 ft 31 kr. Kiadás: tiszti íi/.etések 

368 ft 07 kr., egyházi kiadások4 599 ft, szolga fizetések 
3.072 ft, adó 1.385 ft 90 kr., lapok és egyletek 57 ft, 
gazdasági kiadások 1.873 ft 80 kr., nyugdíj 139 ft, 
különfélék 9.264 ft 20 kr., összesen 23 559 ft 49 kr, 
amelyből a 14.166 ft 31 kr. bevételt levonván, marad 
fedezetlen kiadás 9.393 ft 16 ki. s mivel az 1900-iki 
évre a pótadó alap 23.174 ft 18 kr., enne! fogva a 
tanács által egybeállított költségelőirányzat tervezet 
szerint minden adó forintra 40.1 kiajcár községi pótlek 
esnék.

Megyei iskolák államosítása. A vármegye kir. 
tanfelügyelője a zala-Jövői iskola államosítás ügyét a mi­
niszterhez oly kéréssel terjesztette fel, hogy az uj iskolát a 
folyó év szeptember havában megnyithassák. — A vallás­
éi közoktatásügyi miniszter a nagy kanizsai községi elemi 
iskolák államosításának ügyét oly meghagyással küldötte

ttrt/atért6q4ft|t',20mttVáníOrar127 ft 29 kr" *»*>»
Ösíé^en 457 ff1-fi2? kl" kulonfe,ékre 76 ft 07 kr 
híi 4 7 f 06 kr-’ amelyet az 1256 ft 17 kr bevétel
vóljtes ere,!mZta j"v8delem ?98 ft 61 kr. Ezt azonban 
váíoo* - 67 ed menynek nem lehet tekinteni • mert
10 írajrt7'85’01“ alkalmával még egyeseknél 2.547 darab 

J ki aj taros szelvény volt kinn. melyekre nézve 
számolás meg nem történt meg. hogy mennyi kelt el?.'

Ml A, ?P ai allami polgári liu-iskola ,u.:„iik osztó- 
• a vallás es közoktatásügyi miniszter le-mjabh intéz-

x/.ú.ú ,• ' ‘ n| allédét ellátásával a miniszter Dura
J h bula meg ideiglenesen óraadói minőségben
\a„v Mf,,nnePe ff, .rendé Sze,lf István király napján 
Í,iz2t'sff * ''lsot,,ml>Iom Újítás céljaira az építő.
szabó mnő-"afy kamzsa,i, ipavtestűlet, a nagy kanizsai 
, 0 munkások es szabomunkásnők szakegvicte és a
kis-kanizsai polgári zenekar közreműködése mellett 
mjn. Vasu^ előmunkálati engedély. A kereskedlemügyi 
I ? *5 l “m' devecsert orvos és Ars S.úál
kaptalaníai plébánosnak Devecserfől Hány, Káptalanfa
jyepu-Kajan es Csabrendek községek érintésével Sümem-r 
teijedu guz mozdony ú vasútvonalra az enged élv jo^batálvál 
egv evre meghosszabitotta.

Tűzoltó mulatsf g. A bajosai önkénytes tűzoltó 
egyesület felszerelési céljaira f. hó 15-én délután a köz-
pgl. ,er termetén zártkörű táncmulatságot rendez. 
Belepti díj 30 kr, családjegy 50 kr.

Névváltoztatás. Feigelstoch Adolf, Lajos, Maróit, 
.eno és Ferenc neveiknek Vidd-ra kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte.

A fögymnásium pedellusa. A vallás- és közoktatás- 
ug)1 miniszter a helybeli főgymnasiumlioz kinevezte ren­
des pedellusnak az elemi iskolától Kosa Pált.

Egy kis égés. Városunkban f. hó 8-án este 11
órakor Lágler Gottlieb disznóóla leégett. _ E"véb |>ai
nem történt.

Az ország dolga.
A Dreyfus ügy a világ dolga. De Magyarország is 

benne van a világban, legalább is van a világon, emiél- 
fogva nekünk is dolgunk, hogy tudjunk valamit Dreytűs- 
ról. Azt tudjuk, hogy egy Reimes nevű városban most 
másodszor tárgyalták azt a bizonyos árulást. Ezt hijják 
revíziónak. De az eredményről a világ nagy melle kétfelé 
gondolkozik még. Mert semmi sem bizonyos a nap alatt, 
csak a halál. Meghalnak a hősök a csatamezőn, munka 
közben, mint Petőfi és E. Kovács Gyula, s meghalnak az 
apróbb emberek is, mint pl. a nagy igazságügyi állam­
titkai, I eleszky István, ágyban, párnák közt, még ha el­
megy is gyógyulni a fürdőre. Sőt ezen a héten még 
l retinából is kihalt a szó, melylyei a magyarokat szokta 
illetni az oláh liga élén. Az északi ország "Krisztiánul vá­
rosában volt az interperlamantáris konferencia. Tavak 
Brüsszelben volt s ott Jókai és Apponyi jól odakiabáltak 
a fülnek (Freehea fül urat jelent), hogy az oláhok képzelt 
sérelmének senki sem oka, legfeljebb önmagok. Krisztiá­
njában nem is volt most panasz, Sőt a Marsellaise és 
Wacht am Rhein mellett eldalolták a Rákóczit is. Azalatt 
itthon is elhegedült egy pár marsot Széli miniszterelnök, 
aki másként belügyminiszter is. De olyan seprű korúval 
hegedült Makó és Komárom város hálán, kiknek pénz­
tárnokai másfél évtized óta csakúgy rendesen sikkaszt- 

j gátnak. Szóval megkapták az indulót Rákóczi nélkül. De 
avval vigasztalódhatnak, hogy volt meg hivatalnok, aki 
nyugalomban is sikkasztott a minisztériumból, hát nekik 
is szabad lesz majd. Szászország belügyminisztere is vissza 
akarja sikkasztani Magyarországra s különösen Érd élv be 
a régi német és szász helységneveket.. Meghagyta az 
embereinek, hogy ne merészeljék a vasútra és postára 
lett tárgyaikra a magyar helységneveket írni. Német szóra 
akarja felavatni a megmagyarositott helységneveket, azután 
a helységeket s végre az embereket. Avatják a Ifentzi 
emléket is a hadapród iskola udvarán s egy kissé meg­
mozdultak az atomok a véredényekben. Különben nincs 
semmi baj s nem is lesz.

’s összeült a hegybizottság, melynek tagjai dr. Czinder 
'István, idősb Czinder István, dr. Csák Károly, Páslek József, 
Nagy Károly, KIosovszky Ernő, Gombás István, Vas József’ 
Bedo János, Sik óta Ferenc, Kaiser Albert. A bizottság 
bejnrta az egerszegi szőlőhegyeket, konstatálta, hogy többé- 
kevésbbé. de általában uralkodik a lisztharmat (oidium). 
íettek kísérletét az uj (olvadékkal, mely teljesen leseperte 
i fürtről a gomba-harmatot, s a gazdák tapasztalata sze­
rint neh íny hét múlva a szőlőszem visszanyeri üde hamvát. 
— Tusch igazgató miniszteri megbízott a" látottakról és a 
tapasztaltakról jelentést fog tenni a kormánynak; — véle- 
nenyét és javaslatát a bizottság előtt a következő rövid 
ormában adta elő; A megtett kísérletek és tapasztalatok 

ju reményűvel kecsegtetnek, biztost azonban ma még nem 
mondhatunk, még kevesbíti szabad elbizakodnunk az új 
-rvosszernek feltétlen hasznos voltában mindaddig, amig 
nép .»ziunalmasabb es figyelmesebb észleleteket nem 
'eszünk s amig nem szüretelünk. Ajánlja tehát, hogy minél 
t°l.’l) 8'azda> több-több ponton vigye keresztül a kísérletet 
meg pedig párhuzamosan a kénes orvosszerrel együtt 
s költséget, időt, fáradságot és szüreteléskor must és bor 
mennyiségnek s minőségének eredményét hasonlítsa össze 
< csak akkor lehetünk teljesen tisztában az új orvosszer 
értéke felöl. — Mi örömmel teszünk említést általában 
utuI az eseményről, hogy az anyagi oldalról megtámadott 
?zolot s így életérdekünket képesek vagyunk védelmezni, de 
még nagxóbb örömünk telnék abban, ha sikerülne, hogy 
az új orvosszert zala-egerszegi polgártársaink találták fel.

Foulard-selyem es m
.) Rt 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Henneherí; selyem 45 kitől 14 Irt 65 krig méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban. Vrivát- 
loffyasztoknak posta bér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pediff póstaforduitá<al küldenek, 
ienneberg G. selyem gyárai les. és k. udvari szállító) Zürichben.

Magjai levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. _

y ilt-t ér.

Uj orvosság a lisitharmat ellen,
A íilloxerán és peronosporán kivül, mint tudva van, 

még egy új ellensége támadt a szőlőnek, az úgynevezett 
lisztharmat. Ez ellen hintik be szőlőinket avval a kénes 
porral, mely meglehetős költségbe és fáradságba kerül s 
melylyei elérnek ugyan annyit, hogy a szőlőt megmentik, 
a bor mennyisége megmarad, de nem a minősége mert 
s bor megkénesedik. A nagyobb termelő szőlősgazdák 
panaszkodnak, hogy hiába van megmentve, nem értékesít­
hetik. Épen így s még inkább panaszolhat a íupvasztó

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyér- 
meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

f MOHAI m

AGNES-forrásunk I
) izének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
kedv élt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szén-
savrartalmánál fogva, specificns ővószer is a tiphus, cholera 
I ' a gyermekek tipkoid-szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen,
Ehhez jám! még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatöja e viz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhnrutot gyerme­
keknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván hé szén­
savánál fogva a gyomor és hél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, hngyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—e= Kedvelt borviz. =—
A mohai Agnes-forrás

kezelö&éyc.
Kora hetár:

oivu 1 V L.
cs. ós kir. udvari szállító

BLDAPES'l', N". Hrxsél>et=tér B.
Kapható minden győgytárban, füszerkereskedósben és 

vendéglőben

Kel el ős :o és Iciadótulajdonos
IOJSTÁC.

iskolák államosításának ügvét oly meghagyással .............
le a vármegye kir. tanfelügyelőjéhez, hogy a telekkönyvi 
kiigazgatásokat teljesítsék és a szervezéssel kapcsolatos 
összes okmányokat terjeszszék fel. — A miniszter a 
(1 ravavásáihelyi iskola államosítását és a szervezéssel 
kapcsolatos iratoknak a felterjestésót elrendelte.

A tüzoltó mulatság jövödelme. A tűzoltó egylet 
választmánya f. hó 9-én Boschán Gyufa elnök elnöklete 
alatt gyűlést tartott, hogy a jubeliumi mulatság jövödel- 
mére nézve az elszámolást megtehesse, Gombás István 
ügyleti pénztárnoknak okmányokkal igazolt számadása 
•'-"•rint bevétel volt: belépti jegyekből (1046 darab) a23 
fL felülhzetesekből 259 ft 35 kr., 1998 db eladott szelvény­
ből 199 ft 85 kr., különféle tárgyak eladásából 2<3 it 

kr, vagyis összesen 1 2o6 ít 17 kr. Kiadás, zené.

közönség is, melynek a kénes bort meg kell innia A 
mint lapunk közönsége már tudja, Klosovszky Ernő és 
Gombás István zala-egerszegi szőlőbirtokosok egv új ló jva­
dé kot találtak lel, egy lúgos és szappanos nevű folyadékot, 
melynek e célra több rendbeli előnye van a kénes por 
felelt. 1. Egyszerű alkatrészeinél fogva olcsóbb, 2. kevesebb 
munkával is jár, minthogy csak féiannyiszor kell vele 
fecskendezni, mint az előbbivel. 8. Ami a leglényegesebb, 
nem rontja el a bort, mint az előbbi szer. így tartják a 
feltalálók, s amint többhelyt már tettek is kísérletet, való­
színű, hogy hasznos orvosságnak fog bizonyulni. A fel­
találók 1 »nyújtották találmányukat a zaiavármegyei gazda­
sági egyesülethez, mely áttette a szert a keszthelyi gazda­
sági iskolának állami vegytani osztályához, hol dr. Xyirédy 
Jenő vegytani tanár azt megvizsgálta. A vizsgálat szerint 
az anyag lényeges alkatrésze a kénsavas réz és amennyiben 
a lisztharmat ellen való hatását az illetők' állításával tényleg ! 
megegyezőnek találják, ajá illand ónak véleményezi, amennyi- I 
ben ennek sincs nagyobb mérgező hatása, mint a bordeauxi' 
keveréknek. A szőlőbirtokosok nevében dr. Czinder István 
hegybíró a helyszínére gyakorlati szakértőt kért Darányi 
fóldmivelésügyi minisztertől, ki Tapolczáról kikínlotto Tusch 
vincellériskolái igazgatót. Augusztus 7-én volt itt a biztos

T -§ $ ti :S S-B S S ti ti ti ti ti ti -Mg

rcP*m
^ Az alulírott intézet bérházában egv: ^
^§i ^ utczai, elő és cselédszobából, konyha. ^

kamara, és pinczenészből álló lakás JM

.'(5)

f. évi november 1-től
kezdve kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a

zala-egerszegi takarékpénztár # 
igazgatósága;

r, S
; a a w. r. j;
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X 20—24 lil. igen jó niíiiőségíí x 
g fehér bor. — Hol? Meg- X 
X mondja a kiadó hivatal. ö
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1806. szára, 
épít. hiv. Í899.

Hirdetmény.
A zalavármegyei közig, bizottságának 

r<i az 1899. évi augusztus hó 8-án kelt lo83. 
)>X számú rendeletével a Zaa-Egerszeg—zala- 

lövői törvhatósági közút 20—21 km. szil­
ig kaszán levő

I 46. sz. uggn. zalapatakai hid
^ helyreállítását 2705 frt 20 kr« 
^ összeg erejéig engedélyezte.
^ A fentemlített munka kivitelének biz- 
X tosítása céljából az 1899. évi augusztus 
j hó 24-ik napjának d. e. 11 órajára a

zalavármegyei m. kir. államépítészeti hi- 
j vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
4 versenytárgyalás hirdéttetik.

*2 A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
Ű a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál 
3 lalására vonatkozó zárt ajánlataikat a ki­

tűzött nap cl. G. ÍO órájáig a neve-
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Kiadó lakás.
A Telek utcában egy lakás mindéi} 

óptin. esetleg november hó 1-ére 
kiadó. BőveM) felvilágosítást ad a lap 
kiadőhivat a 1 a.

*

a
&
a

zett hivatalhoz annyival inkább igvekezze H 
nek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg iV’/o-á- 
nak megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. augusztus 
hó 11-én.

A zalavármegyi m. kir. államépítészeti 

hivatal.

A hivatal főnöke :

Lányi Kálmán
kir. főmérnök.
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HIRDETÉS,

Zala-Egerszegen Molnár Sándor n\ug. 
kir. tanfelügyelőnél gimnáziumi három nő 
vendeket vagy tanulót szállás-, KOSZt- és 
felügyeletbe elvállalnak.
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(ívőr szab. kir. város
önnátló felső kereskedelmi

iskolája
hereskedelmi akadémia

az 1899 1900. iskolai évben nyitja meg
felső (harmadik) osztályát

és ekkor foglalja el a modern oktatásügy 
követelményei szerint készült új épületét.

Az intézet, — mely egyenlő rangú es 
hasonló képesítőt ad, mint bármely hazai 
vagy külföldi kereskedelmi akadémia, 
biztosítja végzett növendékeinek az egy­
évi önkéntesség kedvezményét és qualifikál 
a kereskedelmi életpálya minden ágazatára, 
nemkülönben az 1882. évi, a tisztviselők 
minősítéséről szóló E t.-c. által a keres­
kedelmi akadémiát végzett tanulóknak biz 
tosított életpályákra.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad

az intézet igazgatósága.
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Hirdetmény=

A nagyméltóságú kereskedelemügyi m 
kir. Miniszter úr az 1899. évi július hó 
10-én kelt 35300. számú rendeletével a 
Budapest-gráczi állami közút 187 3-187 4- 
km. szakaszán levő

54. sz. hid újra építését
1204 frt 74 kr. összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének bizto 
sítása céljából az 1899. é"vi 
aiig-asztiis Zh_ó 24z-±Ikz 
napjának ci. e. ÍO óx*áj ara a 
Zalavármegyei m. kir. államépítészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok Elhivatnak, hogy 
a fentebbi munkái at végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat a ki!ü 
zöt, na}) d. e. 80 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költség 5%>-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. augusztus
hó 11-én.

A zalavármegyei ni. kir. államépítészeti 
hivatal.

Van szerencsénk a nagy érdemű közönséget ezennel értesíteni, hogy Zala-Eger­

szegen, a Vármegyeház-téren 44 év éta fenálló

női divatraktárunkat és női ruha készítő termünket
1S99, évi november 1-én

a szomszédos 2D1' OZBZEZERSOZHHST-f éle IxáziTdsl Ztrelvez- 
zülJsz áh.

Ezen alkalomból a raktárunkon lévő összes, a legutolsó divatnak megfelelő 
ruhakelmeket, terno-kachemir, crepp chaviott, foule, színes es fekete selymeket, 
ruhadísz eket, csipkekei és rücheket,

karmantyúkat és Vállfüzőket
mélyen leszállított áron bocsátjuk áruba.

Felöltők 1 forinttól feljebb, a legnagyobb választékban állnak tisztelt vevőinknek 
rnndelkezésére.

Tisztelettel

Weinberaer Hermán és fia.
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ZEETTIN" (3-Jk.JEZ,T J±.
műtrágya, kénsaV és Vegyi ipar részvénytársaság

s vezér képviselőségeV

iELIS és PINTER Szombathely.
Sdperfoszfátok ff

hlmin-iilra

I

itt és
_____________ ________________  ásványi eredetűek

a legmegbízhatóbb, a legjobban bevált és a legolcsóbb foszforsavas trágya­
szerek, minden talajra alkalmasak.

Tartalmaznak 10 —20"/o vízben oldható foszforsavat. Vegytartalomért.szavato­
lunk. Tekintettel e műtrágyák gyors hatására s igen nagy hozamképességére,

nélkülözhetetlen az őszi vetéseknél.
Kótannyi mennyiségű citrátban oldható foszforsavval sem pótolható. Aján­

lunk továbbá
Szoiotnigya-koinpositiot, mely mindenütt kitünően bevált.

Csontlisztet, ciiil[salétromot, ammóniák légeny-trágyát. kálisót, kainitot 
különleges műtrágyákat kapás és kalászos növények alá. prácipiált trágya és szuper- 
I oszlat gypszet hevek trágyéijéud es az istcúlótrágya konzerválására : takarmány 111 eszet sth.

Wl. kis*, államvasutak gépgyárának 
^lelichár Ferenc cs. és kir. szab. vetögépgyáráaak 
Bacher Rudolf cs. és kir. szab. ekegyárának kizárólagos képviselősége.

I ejgazd isítgi gépeit, eszközök, gazdasági magvak, összes gazdaság
szükségleti cikkek,

zsákok, ponyvák, olajok, zsiradékok elárusltása.
*

V^xxxxxxxxxxxxxxxxxt/
Nyomatott özv. fahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen"


